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Lees alinea 3.  
2p 6 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 

overeenkomt met alinea 3. 
1 De Frigo dedo werd erg bekend doordat het ijsje in verschillende 

populaire films gegeten werd. 
2 De Frigo pie was een succesvol ijsje dat na de Frigo dedo op de markt 

kwam. 
3 De Frigo pie was populair door zijn geheel nieuwe smaak. 
4 De Calippo kwam als vervanger van de Frigo pie op de markt. 
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter de nummers op het antwoordblad. 

1p 7 ¿Qué se sabe por el párrafo 4? 
A El Calippo era un helado tan revolucionario que el público tardó en 

aceptarlo. 
B El cartón de los primeros Calippos afectaba negativamente al sabor 

del helado. 
C La manera de consumir el Calippo no era obvia porque era un helado 

innovador. 

1p 8 ¿Qué describe Joan Viñallonga en el párrafo 5? 
A cómo solucionó un problema de distribución del Calippo 
B el éxito enorme que tuvo el Calippo después de su introducción 
C el gran descontento de los consumidores con el Calippo 
D la buena relación entre Frigo y los distribuidores del Calippo 

Lees alinea 6. 
Vanwege de vraag naar gezondere producten bevatten ijsjes 
tegenwoordig minder vet dan vroeger. 

1p 9 Wat is de grote uitdaging bij de productie van deze ijsjes?  

1p 10 ¿Qué hace Joan Viñallonga en el párrafo 7? 
A Agradece a los consumidores de helados.  
B Destaca la importancia de aprender y saber. 
C Invita al lector a conocer los helados Frigo. 
D Resume el proceso de inventar helados. 

Tekst 4 

1p 11 ¿Qué se sabe por el párrafo 1?  
A El centro Santuario de las Luciérnagas es el lugar con más especies 

de luciérnagas. 
B En México se celebra el día del emparejamiento de las luciérnagas. 
C En Tlaxcala se puede observar el baile de las luciérnagas. 
D Las montañas mexicanas sufren una plaga enorme de luciérnagas.  
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1p 12 ¿Qué se explica en el párrafo 2? 
por qué las luciérnagas 
A mueren después del emparejamiento 
B se emparejan cada año con la misma pareja  
C se encuentran en ese lugar para emparejarse 

Lees alinea 3. 
2p 13 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 

overeenkomt met alinea 3. 
1 Om de vuurvliegjes te zien moet je eerst een heel stuk dieper het bos 

in lopen. 
2 Mannetjesvuurvliegjes die veel licht geven vinden sneller een 

vrouwtje. 
3 Mannetjes kunnen vliegen, vrouwtjes bewegen over de grond. 
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter de nummers op het antwoordblad. 

Lees alinea 4.  
2p 14 Aan welke regels moeten de toeristen zich houden tijdens de vuurvliegjes-

excursie? 
Noteer twee regels op het antwoordblad. 

Lee el párrafo 5. 
1p 15 ¿Qué se dice sobre los “40 vecinos” (línea 30) y el centro Santuario de 

las Luciérnagas? 
A A ellos les molestan los turistas que visitan el centro. 
B Querían cerrar el centro para proteger la naturaleza. 
C Tuvieron un papel importante en la fundación del centro. 
D Visitan el centro cada noche para ver las luciérnagas. 

Lee el párrafo 6. 
1p 16 ¿Por qué se considera tan especial el bosque en Tlaxcala? 

A por el gran número de visitantes que viene allí 
B por la abundancia de luciérnagas que hay allí 
C por la excepcional especie de luciérnagas que vive allí  

Tekst 5 

1p 17 ¿Qué se sabe por el párrafo 1? 
A La película basada en el libro Cien años de soledad no fue un éxito. 
B Se va a hacer una serie basada en el libro Cien años de soledad. 
C Ya existen varias adaptaciones cinematográficas del libro Cien años 

de soledad. 


